



КОММУНИСТ

- ВЕК ХХ-ХХI

16+

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

www.1kommunist.ru
www.kprf-saratov.ru

Общественно-политическая массовая газета
Саратовского областного отделения политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

20 марта 2025 года
№ 11 (1361)



Фракция КПРФ в областной думе приняла решение, что теперь каждая «трехминутка», выделенная для выступления депутата-коммуниста, будет посвящена одному из вопросов референдума.

12 марта на очередном заседании областной думы руководитель фракции КПРФ А.Ю. Андялов озвучил важность первого пункта референдума ограничить рост цен на товары первой необходимости и лекарственные средства.

Важность этого вопроса можно объяснить несколькими аспектами.

Во-первых, инфляция между товарными группами и ценовыми уровнями распределяется неравномерно, и страдают, прежде всего, наиболее жизненно необходимые группы товаров. Объяснить это довольно просто: при росте цен на все и вся, в первую очередь, люди отказываются от тех товаров, без которых можно обойтись. В то же время товары первой необходимости купят по любой

цене и при любом финансовом положении.

Экономисты обосновывают это теориями о пирамидах потребностей, психологии — групповым поведением покупателей. Но людям от этого не легче. Семьи с низким доходом, которые характеризуют своё финансовое положение как «едва сводим концы с концами», в 2024 году столкнулись с увеличением потребности в деньгах на 20%. Этот тренд подтверждает феномен «инфляции для бедных».

По данным Росстата, в 2024 году наибольший рост цен зафиксирован на картофель (+92%), лук (+48%), капусту (+44%), сливочное масло (+36%), свеклу (+32%) и огурцы (+28%). По данным Центра развития НИУ ВШЭ, к концу 2024 года при общем

инфляции в 9,5% цены на товары повседневного потребления выросли на 11%. И это по официальным, явно заниженным данным. Наибольший вклад внесли продукты питания (плодово-овощные наборы, мясо, рыба, молочные и масложировые продукты), моторное топливо и услуги ЖКХ.

Ускоренный рост цен на товары первой необходимости снижает покупательную способность уязвимых групп населения, включая пенсионеров. Индексация пенсий лишь частично компенсирует эти потери. Например, страховые пенсии в 2024 году были увеличены на 9,5%, что ниже уровня продовольственной инфляции (11%) и роста тарифов ЖКХ (9,8%). Это оставляет пенсионеров в проигрыше даже после корректировки выплат.

Ещё более явный перекос в лекарствах. В целом рост стоимости лекарств опережает инфляцию, но особо дорожает именно наиболее бюджетный сегмент препаратов. Потребность в лекарствах, как правило, растет с возрастом человека. В условиях отсутствия ограничения торговой наценки рост цен на медикаменты может становиться неподъемным для бюджетов пожилых людей.

Таким образом, мера, предложенная в вопросе референдума, фактически является инструментом борьбы с бедностью. Во-вторых, если бы этот рост цен стал стимулом для вложения в производство тех товаров, которые подорожали, это имело бы хоть какую-то положительную сторону, но реально практически

весь рост цен происходит за счет увеличения торговых наценок. И вся прибыль ложится в карман не реально-го товаропроизводителя, а тех сетей, которые нахваиваются за счет фактической спекуляции. Так, по оценке ФАС, наценки в крупных сетях доходят: на пшено — до 44%, свёклу — 41%, чай — 40%, ржаной хлеб — до 30%. На молочные продукты наценки варьировались от 50 до 150%. И в лидерах роста наценок — именно товары первой необходимости. Если же наценка будет ограничена, тогда торговые предприниматели вынуждены будут обеспечивать прибыль за счет стимулирования оборота.

Таким образом, введение ограничения торговой наценки не только поможет незащищенным слоям населения, но и станет инструментом стимулирования роста производства.

В-третьих, зачастую рост цен происходит не в результате реальных экономических процессов, а в результате говора торговых корпораций, иногда и антимонопольных органов, которые должны этому противостоять. Уже сейчас в регионе объем продаж через ТОП-5 торговых сетей превышает 50%, что, по оценкам экспертов, неминуемо приводит к говору, пусть даже неформальному.

Таким образом, принятие предлагаемого закона станет дополнительным элементом антимонопольного законодательства.

Пресс-служба фракции КПРФ в областной думе



Горячая линия:
8-800-600-77-74

но раскрывается содержание вопросов, вынесенных для народного голосования.

Коммунисты и активисты Ершовского и Красноармейского районов КПРФ на улицах своих городов в ходе бесед с жителями разъясняли важность проведения голосования по вопросам Народного референдума.

Коммунисты Ленинского РК КПРФ г. Саратова провели одиночные пикеты у памятника В.И. Ленину. На этот раз они развернули свои плакаты с вопросами референдума рядом с памятником, там же организовали место для заполнения бюллетеней по вопросам, вынесенным на голосование. Раздавая газеты, они проводили небольшие беседы, в ходе которых разъясняли, где можно проголосовать по вопросам референдума.

На текущей неделе будет выпущен дополнительный тираж бюллетеней (20 000 экз.) для голосования по Народному референдуму, в который включен дополнительный, седьмой, вопрос, касающийся местных проблем в районах Саратовской области. Выпущен специальный выпуск газеты «Коммунист — век ХХ-ХХI» для голосования по Народному референдуму.

Всего с начала проведения референдума в голосовании по бюллетеням приняли участие 12 445 человек, на партийном интернет-ресурсе — 12 602 человека.

Е.В. БАРЦЕВА,

секретарь Саратовского обкома КПРФ

Принять участие в Народном референдуме КПРФ можно

следующими способами:

Онлайн — по ссылке: <https://kprf-saratov.ru/2025/02/narodnyj-referendum-kprf-2/>.

Очно — в любом структурном подразделении КПРФ.

+ Белоруссия имеет очень принципиальный характер. Считаю, что Президент Владимир Путин и Председатель КНР Си Цзиньпин в этом отношении сделали для мира огромный подарок. Это тот противовес на глобусе англо-саксонскому миру и натовцам, которые бросили сейчас нам вызов.

Стратегию на будущее мы ещё обсудили с премьером Михаилом Мишустином вдвое. Надо учиться, что Михаил Мишустин сам закончил ВУЗ, который учит системно технике, экономике и производству, знает всё реально. Он практически на любой мой вопрос отвечал, не копаясь в бумажках, готов был к встрече.

Мы до этого отослали (за что нас некоторые критиковали) ему 88 вопросов, в них подробно изложили нашу оценку, наши рекомендации и предложения. Записка «жёсткая», но абсолютно конструктивная, и в этом отношении разговор был деловой и перспективный. И я думаю, многое будет учтено, по крайней мере, наше.

Считаю, что наша встреча была абсолютно продуктивной. Я вижу озабоченность Правительства тем, что необходимо выполнять Послание Президента, иметь темпы роста выше мировых; все сделать для того, чтобы страна не нищала, а народ не вымирал, и максимально сбалансировать все отрасли и производства. Но особое внимание уделять науке и образованию. Эта тема проходила через всю беседу.

Пресс-служба ЦК КПРФ

Фрунзенский район г. Саратова



Красноармейский район



Дергачёвский район



Ершов



Г.А. ЗЮГАНОВ: Все работаем на Победу!

17 марта в Москве Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов и его команда встретились с Председателем Правительства РФ М.В. Мишустином.

По завершении рабочей встречи лидер российских коммунистов дал свой комментарий.

— Добрый день. Мы к таким встречам всегда очень ответственно относимся. И на этот раз качественно подготовились.

С первых дней работы в Госдуме мы настаивали на том, чтобы Правительство отчитывалось о своей работе. Теперь оно регулярно это делает и внимательно прислушивается ко всем предложению.

Наша команда представила бюджет развития и программу вывода страны из кризиса. Мы презентовали 12 значимых законопроектов, уникальный опыт народных предприятий. Наши руководители опираются на опыт великой советской эпохи. В годы СССР мы были самими умными, самыми космическими, самыми уважаемыми, самыми победными.

Мы, заместители довольно подробно осветили суть сложившейся ситуации и характер наших предложений.

Первое и главное — все работаем на Победу. Без Победы над нацистами и фашистами, без нормализации ситуации внутри страны невозможно уверенно развиваться и двигаться вперед.

Каждое наше выступление подробно комментировал премьер Михаил Мишустин. Он подключал к этому своих за-

местителей и министров. Полноценный диалог продолжался около двух часов.

После этого я еще полчаса обсуждал с Мишустином ряд конкретных проблем, которые нас очень волнуют, и которые, прежде всего, связаны с обеспечением нашей Победы. С обеспечением бойцов на передовой, которые мужественно сражаются. С обеспечением их семейств.

В последнее время в подмосковных «Снегирях» мы приняли 22 тысячи детей. Продолжаем активно работать с ними, потому что они требуют не только оздоровления, но и социальной реабилитации.

Все согласились, что наша гуманитарная работа имеет высокий коэффициент полезного действия.

В 1991 году в этот день проводился Всесоюзный референдум о сохранении великого Союзного государства. Я напомнил об этом на встрече с Михаилом Мишустином. Почти 78% советских граждан в 1991 году проголосовали за сохранение СССР. Мы считаем, что ЖКХ необходимо национализировать.

Для нас очень остро стоит проблема Арктики. Надо отдать должное, что Путин со своей командой давно это почувствовал. У нас уже 41 ледокол, а у американцев — только один. Они 6-7 ледоколов заказали, но их еще надо построить. Трамп понимает, что Арктика — это

главная кладовая мира. Он заявил, что и Гренландия будет американской, и они нагнут Канаду. И сорок процентов шельфа Арктики будет им принадлежать. Вот там будут большие споры и раздоры. Поэтому нам надо усиливать эту работу.

В Ямало-Ненецком автономном округе мы завершили большой арктический форум. В нем приняли участие представители 11 субъектов РФ, подготовили конкретные рекомендации.

Большой международный форум будет на эту тему и в конце марта в Мурманске. Конкретные предложения мы подготовили, закон о северном заводе 20 лет проталкивали, и он действует, но нет ресурсов для того, чтобы вовремя и успешно решить эту проблему.

Для нас очень остро стоит вопрос демографии. Русские регионы теряют население. Например, Владимирская область потеряла за год 13 тысяч, рядом Тверская область потеряла 11 тысяч, и так по списку. Всего 160 тысяч потерял Центральный округ — это ненормально.

Еще раз хочу подчеркнуть: мы выживем в этой истории, если на наших просторах будет жить более 200 миллионов человек. Но население сокращается: в прошлом году мы потеряли 600 тысяч. У нас здесь содержится подобная программа, каким образом можно решить эту проблему.

И еще раз настаиваю: хотите решать — не надо далеко ходить и ехать, закажем автобус, поедем, и мы вам покажем совхоз имени Ленина. В нем каждая вторая семья много-

детная, все имеют жилье, зарплата — 135 тысяч, полный социальный пакет, поддержка и очередь стоит на работу. И это рядом с Москвой.

Я посоветовал: давайте вместе возьмём три объекта — Кировский завод, совхоз им. Ленина, Звенигородский, и вы увидите, как решают проблемы и что можно сделать. Мы договорились с «Единой Россией» встретиться и обсудить. Но всё это упирается в якобы отсутствие ресурсов.

Да, война — дорогое дело, но почему у нас цены «прут» вверх, 10 с лишним миллионов живут на 14,5 тысяч? И они не живут, они даже не выживают, они медленно умирают. А олигархи богатеют в условиях войны. Надо принимать меры.

Договорились сегодня на встрече (в том числе с руководителями фракций) перед отчетом Центробанка обстоятельно все обсудить. И в конце я четко объявил, открыто: если речь и дальше идет о ставке в 21% и монетизации в 55% и обесцененном рубле — что бы вы ни делали, нет таких формул в реальной жизни, которые позволяли бы решать, наращивать, удешевлять темпы выше мировых. И предложили еще раз наше вариант.

И я должен сказать, что очень подробно изложил проблемы науки, образования, кадров. И.И. Мельников и Ю.В. Афонин. Так же профессионально изложил, каким образом будем решать проблему расширения в рамках СНГ, Л.И. Калашников. Для нас опыт Белоруссии и создание БРИКС, ШОС и Союзного государства Россия

«Наша Великая ПОБЕДА»



17 марта в городе-герое Севастополе был дан старт антифашистскому патриотическому маршу-эстафете «Наша Великая Победа», посвященному 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Коммунисты, комсомольцы, представители севастопольских общественных, молодеж-

ных, ветеранских организаций развернули у Вечного огня огромную копию Знамени Победы в 200 кв.м и передали участникам марш-эстафеты, которые понесут его в более чем 100 городах России, на освобожденных территориях РФ, в республике Беларусь.

kprf.ru

Медаль – ветеранам

Депутат Энгельсского городского Совета депутатов коммунист **П.Г. Журкин** в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне вручил юбилейную медаль ветеранам

— Антонине Федоровне Зеленовой, Семену Емельяновичу Гаврикову и Раисе Михайловне Косых.

Пресс-служба Энгельсского РК КПРФ



Конкурс

«Салют, Победа!»

11 марта в Доме культуры национального творчества г. Саратова состоялся первый этап подведения конкурса творческих работ по живописи, графике и скульптуре. Участниками конкурса «Салют, Победа!» выступило Саратовское областное отделение КПРФ.

На конкурс поступило более двухсот работ из разных уголков нашей области. Работы по тематике, сюжету, подходу к исполнению были более разнообразные и качественные.

Профессиональные жюри ответственно подошли к оценке каждой работы. Если были сомнения в исполнителе, вмешательстве компьютерной графики или повторы в представлении ра-

бот на предыдущие конкурсы, то такие варианты откладывались или оставались без рассмотрения.

Жаркие споры, доказательство своих доводов — всё нашло отражение в окончательном выборе победителей. Они увеличивались с каждой возрастной группой. Выделили отдельно портретистов, картины, вызвавшие особые симпатии либо отразившие конкретные события и вехи. Интересно было всем!

Награждение победителей пройдёт 6 апреля в 11 часов в Доме культуры национального творчества г. Саратова.

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ



«Знамя Победы — школам!»

В преддверии празднования 80-летия Великой Победы коммунисты активно поддерживают акцию Саратовского обкома КПРФ «Знамя Победы — школам!» 10 марта первый секретарь Дергачёвского РК КПРФ Наталья Щербань передала копию Знамени Победы детскому саду «Сказка», средней школе № 2 р.п. Дергачи (на фото) и районный краеведческий музей в выставочный зал, посвящённый СССР.

Дети и взрослые с благодарностью и вниманием отнеслись к выступлению Натальи Щербань. С гордостью читали стихи о войне и людях, которые защищали нашу Родину от фашистов.

17 марта в проведении патриотической акции «Знамя Победы — школам!» приняли участие и коммунисты городского округа ЗАТО Светлый.



О.Н. АЛИМОВА, депутат Государственной Думы ФС РФ, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, — об ответе из минобрзования Саратовской области на депутатский запрос о снижении и задержке зарплаты учителям, о встрече с губернатором Саратовской области, о поправках в региональный бюджет на 2025 год и плановый период 2026–2027 гг.

Причины снижения и задержек зарплаты учителям — чисто технические

Получила ответ из министерства образования Саратовской области на мой запрос.

Министерство сообщает, что бюджетные лимиты на 2025 год доведены до всех образовательных учреждений в полном объеме, и оснований для снижения зарплаты педагогов нет. Оплата труда осуществляется в соответствии с нормативными актами и трудовыми договорами.

Что касается задержек, министерство провело мониторинг и выявило факты несвоевременных выплат в Балашовском, Михайловском и Ровенском районах. Причины — технические: смена лицевых счетов, кадровые перестановки. Утверждается, что на данный момент выплаты произведены в полном объеме, а проблема не носит

системного характера.

В ответе приводятся **целевые показатели по средней зарплате**: для учителей — 42 тыс. рублей, для воспитателей детсадов — 39 тыс., для педагогов дополнительного образования детей — 46 тыс. рублей. Однако, как отмечает министерство, по данным за февраль этого года средняя зарплата педагогов оказалась выше этих цифр. Также говорится о ежегодной индексации зарплат и о том, что оплата труда зависит от множества факторов: количества учеников, квалификации педагога, предмета и дополнительных выплат.

Продолжая держать ситуацию на личном контроле. Если у вас есть информация о снижении зарплат или задержках выплат, сообщайте — будем добиваться решения проблемы вместе!

Ключевые темы на встрече с губернатором Р.В. Бусаргиным

13 марта состоялась моя встреча с губернатором Саратовской области Р.В. Бусаргиным. В ходе разговора мы затронули широкий круг актуальных для региона вопросов.

Одной из ключевых тем стала **развитие промышленного потенциала области**. От-

метила, что важно не только поддерживать действующие предприятия, но и восстанавливать заводы, которые были закрыты или уничтожены в прежние годы. Усиление производственных мощностей требует комплексного подхода: это и привлечение инвестиций, и модернизация оборудования

отдыха, полагают они. Среди альтернативных локаций под стройку называются гаражный массив за Центром детского творчества, стадион «Алмаз» за ЦНТ имени Лидии Руслановой, пустующие площади деревообрабатывающего комбината «Карат плюс», автостоянки рядом с гимназией № 75 либо обширная территория самой гимназии.

«Как только анонсировали, что школу будут строить на территории парка, сразу началось обсуждение. Жители организовали чаты домов с целью сбора подписей против выбранного места. Повторюсь, проект хороший, школа нужна. Но реализация с выбором места ставит жителей в затруднительное положение. Не так много там «зеленых зон», — высказал мнение жителей депутат-коммунист **Владимир Новиков**.

«Весь этот разговор ведется из-за того, что люди не понимают, как будет располагаться объект на территории парка. Рассматривалось несколько мест для строительства. Мы обсуждали и с жителями, и с

Комментарий А.Ю. Анидалова, руководителя фракции КПРФ в областной думе:

Справедливости ради надо сказать, что часть населения восприняла решение о строительстве школы в парке категорически в штыки, а часть, в частности родители школы № 75, положительно, и они считают, что на территории парка её можно строить. Главное, чтобы таковая была.

В данной ситуации мы пока не можем поддержать ту или иную часть людей, но в любом случае займемся позицией населения. В воскресенье, 23 марта, проведен встречу с наставником полномочия мэра города М.А. Исаева, чтобы принять решение непосредственно вместе с населением, где всё-таки можно построить эту школу.

Но нам непонятно: а до этого власть не знала, что школа нужна, до этого власти не могли найти место, которое бы всех устраивало? Вот так хорошее дело можно испортить.



В актовом зале средней общеобразовательной школы № 3 во время проведения классного часа с учащимися старших классов заместитель Саратовской областной администрации «Союз советских офицеров»

Юрий Жердев рассказал присутствующим об истории Знамени Победы, историческом подвиге знаменосцев, водрузивших его на купол Reichstag. Ребятам было разъяснено,

Александр ГУСЕВ

году особенно важно подготовить достойную программу, ведь мы приближаемся к юбилейной годовщине праздника. В рамках подготовки запланировано множество мероприятий, в том числе совместных.

Неразрывно с темой Победы связана и тема **сохранения исторической памяти**. В области есть памятники, мемориалы, объекты культурного наследия, требующие реставрации и бережного ухода. Обсудили необходимость проведения ревизии таких объектов, восстановления разрушенных и забытых памятников, благоустройства мемориальных комплексов. Уважение к истории — это наш долг перед прошлым и будущим.

Встреча получилась насыщенной и плодотворной. Напереди еще много работы, и немало вопросов требуют дальнейшего обсуждения и конкретных решений.

Эффективное управление — это не подвиги, а продуманная работа на перспективу

Приняла участие в заседании Саратовской областной думы, где рассматривались поправки в бюджет региона на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов.

Выделены средства на общественный транспорт, строительство жилья для врачей, капитальный ремонт школ, закупку медицинского оборудования, благоустройство дворов и другие важные направления. Но возникает закономерный вопрос: **почему такие решения принимаются в экстренном порядке?** Разве не было заранее понятно, что региону потребуется покупка новых трамваев, ремонт дорог, строительство и модернизация социальных объектов? Эти проблемы не являются внезапно, они копились годами. Значит, раньше их не хотели замечать и в бюджет не хотели включать и не закладывали необходимые суммы.

Город и люди



это не надо, то не надо, идите туда, идите сюда. «Нет, ничего не надо делать» — позиция неправильная. Мы с тысячами людей уже переговорили. Как только будет готов проект, мы обязательно покажем и расскажем», — ответил **Исаев**.

Пресс-служба фракции КПРФ в Саратовской областной думе www.vzsar.ru

Семинар для партийного актива

15 марта в Балакове состоялся обучающий семинар для партийного актива КПРФ Балаковского, Хвалынского и Духовницкого районов.

В мероприятии приняли участие депутат Госдумы, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ О.Н. Алимова, секретарь Саратовского обкома партии Н.Н. Бондаренко, депутат Саратовской областной думы В.Е. Есипов, а также активисты Балаковского, Хвалынского и Духовницкого РК местных отделений КПРФ.

Основной темой семинара стала работа депутатской вертикали КПРФ – от местного уровня до Государственной Думы.

В своём выступлении О.Н. Алимова уделила особое внимание важности проведения Народного референдума, инициированного КПРФ, и рассказала, как проходит го-

без учета мнения населения. Именно поэтому механизм референдумов должен стать нормой для обсуждения всех значимых вопросов, затрагивающих интересы граждан, – будь то строительство предприятий или вопросы местного самоуправления. Только тогда народ сможет действительно влиять на будущее своей страны и своего региона.

Н.Н. Бондаренко затронул тему эффективного использования интернета, играющего важную роль в пропагандировании идеологической информации. Отдельно поговорили о работе в социальных сетях. В современных условиях это важнейший инструмент для информирования граждан и разоблачения антинарод-

Был поднят значимый вопрос о состоянии памятников советским воинам и руководителям Советского государства. В преддверии юбилейной годовщины Великой Победы люди хотят, чтобы мемориалы были приведены в порядок, однако, к сожалению, многие из них остаются разрушенными или неухоженными. Это недопустимо. Память о подвиге советского народа должна сохраняться не только в словах, но и в делах. Будем поднимать этот вопрос на всех уровнях, добиваться выделения средств на реставрацию и благоустройство памятников.

В.Е. Есипов отчитался о работе депутатов фракции КПРФ в Саратовской областной думе и представил презентацию по данной теме.

Присутствующие на мероприятии активисты местного РК КПРФ смогли лично задать депутатам интересующие их вопросы и получить квалифицированные ответы. Кроме это-



лосование в Саратовской области. Участники встречи отметили, что это важный инструмент, позволяющий гражданам напрямую выражать свою позицию по ключевым вопросам.

Также обсудили ситуацию со строительством завода в районе. Жители не спрашивали о целесообразности этого проекта, хотя предприятие может представлять серьезную экологическую угрозу. Люди уверены: такие решения нельзя принимать кулачно,

ных инициатив власти. Поделились опытом ведения страниц и взаимодействия с аудиторией.

Участники семинара поделились своими наработками, опытом защиты прав граждан, обсудили, как наиболее эффективно использовать депутатские полномочия для решения конкретных проблем. Особое внимание уделили взаимодействию с жителями, рассмотрению обращений, организации встреч и приемов.

Депутаты взяли на личный контроль некоторые важные районные проблемы и поберегли содействие в их решении.

В завершение присутствующие положительно оценили прошедший семинар и высказали пожелание чаще встречаться для решения важных политических вопросов.

Пресс-служба
Балаковского РК КПРФ

Разве государственные вузы должны служить не всей стране?

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко призвала сократить прием в вузы Москвы и Санкт-Петербурга студентов из регионов: «Давайте поставим задачу – в течение пяти лет уменьшать наборы в высшие учебные заведения, набирать столько, сколько необходимо по нужным специальностям, и не более того. Остальные пусть учатся у себя дома».

Что тут скажешь? Блестящая инициатива по продолжению «оптимизации» образования! При этом, правда, нарушаются целый список статей Конституции Российской Федерации.

Например, ст.19 Конституции РФ – о равенстве прав, независимо от места жительства. Действительно, зачем давать талантливым ребятам из регионов шанс учиться в столице, если можно превратить их в

«истории неудачников» еще до поступления?

Инициатива выглядит так, что ст.43 Конституции РФ, гарантирующая общедоступность образования, устарела, и её планируют заменить на принцип «учись, где родился, а то вдруг Москва перенаселится гениями».

Но меня особенно впечатляет новаторский подход к федерализму, также закрепленному в Конституции. Оказывается, вузы на федеральном финансировании должны служить не всей стране, а только тем, кто успел прописаться в пределах столицы.

Видимо, скоро предложат ввести спецпаспорта для поступления в МГУ – «московскую прописку» или справку от бабушки-мечнатки из XIX века.

И главное. Данная инициатива нарушает требования

Вопросы и ответы

ст.55 Конституции РФ – она отменяет или умаляет права и свободы человека и гражданина. Причем, от их собственных амбиций!

Это не говоря уже о такой «мелочи», что само по себе ЕГЭ создавался, по словам представителей власти, чтобы успешные выпускники средней школы из глубинки страны могли учиться в любом (!) вузе страны. На Госуслугах вообще добавили функцию дистанционной подачи документов. Но, видимо, это уже неактуальный подход.

Какой следующий шаг? Запретим школьникам из Балакова поступать в СГУ? А то вдруг в Саратове останутся?

Молодых специалистов нужно удерживать условиями: должностной зарплатой, развитой инфраструктурой, возможностями роста и развития. А не насаждать принцип «где родился, там и пригодился».

Молодых специалистов нужно

заботиться.

Конкретные меры, которые необходимо принять государству, чтобы не раскальвать общество:

– обязательное чипирование домашних собак;

– создание единой базы данных позволит отслеживать деятельность заводчиков и владельцев, значительно снизив число выброшенных питомцев;

– ужесточение законодательства: введение уголовной

ответственности с серьезными штрафами для заводчиков, участвующих в нелегальной торговле, и для владельцев, допускающих выброс или же-

стокое обращение с животными. Только такие меры способны остановить бесконтрольное пополнение улиц новыми бездомными собаками;

– наказание за бескон-

трольный выгул; любые животные должны находиться под контролем своего владельца;

введение строгих штрафов и иных мер административного

воздействия для владельцев, допускающих свободный выгул своих питомцев, поможет снизить риск появления бродячих животных и обеспечит безопас-

ность граждан;

– создание государственной сети приютов. Необходимо создать минимум один специализированный центр на каждые 50 тыс. населения с обязательными программами реабилитации и последующей передачей животных в ответственные руки;

– радикальная борьба с антисанитарией. Уничтожение свалок и введение жестких нормативов по утилизации мусора создадут условия, при которых собачьи стаи не смогут формироватьться. Где нет мусора – нет кормовой базы для бездомных животных.

А пока ничего из этого не сделано, стоит ли удивляться тем радикальным предложениям, которые предлагаются, чтобы защитить жизнь и здоровье наших граждан?

Если государство не решится на системные изменения, мы будем вынуждены наблюдать бесконечный цикл: размножение – нападения – массовые отстрелы – протесты.

Такой сценарий неприемлем!

Денис БУЛАНOV,
депутат Саратовской областной думы

должны заботиться.

Конкретные меры, которые необходимо принять государству, чтобы не раскальвать общество:

– обязательное чипирование домашних собак;

– создание единой базы

данных позволит отслеживать

деятельность заводчиков и

владельцев, значительно сни-

зив число выброшенных питом-

цев;

– ужесточение законодательства: введение уголовной

ответственности с серьезными

штрафами для заводчиков, уча-

ствующих в нелегальной тор-

говле, и для владельцев, допус-

кающих свободный выгул своих

питомцев, поможет снизить

риск появления бродячих

животных и обеспечит безопас-

Как не сойти с ума

Близкие считают, что одна из моих священных обязанностей – успокаивать их и говорить, что всё будет хорошо. В самых разных ситуациях. Ну и, понятно, подателем в этом. Короче, вот. Может, и вам пригодится.

Естественно, очередной запрос в мой персональный яндекс пришел после пары бессонных ночей, когда Саратовская область подвергалась атаке БЛЛА. Жена на нервах. Родители её звонят и спрашивают, что делать да куда бежать. И тут, что называется, почтуйся себя пропагандистом. Нужно знать типовые ответы на все типовые вопросы.

Беспилотный ковид

Я начинаю говорить, что человечество воевало во все времена. Не знаю, кому удалось прожить долгую счастливую жизнь, и чтобы где-то на земном шарике люди не стреляли друг в друга, не забрасывали окопы гранатами, не скидывали бомбы, не траили газом. Такова человеческая природа. Пекари из одной стороны всегда договорятся с гончаром из другой. А вот у политиков всё сложнее. Поэтому стоят и разрушают на Земле тысячелетиями. Вопрос у меня только о том, почему человек не может быть венцом эволюции.

Полеты вражеских беспилотников над Саратовской областью – несомненное зло.

Это опасность, которую необходимо учитьывать, когда звучит сирена.

Нужно выполнять все рекомендации, из которых самая сложная – не подходить к окнам.

Однако жизнь всякого человека проходит под аккомпанемент чего-то жужжащего, ревущего, летающего над головой. И падающего тоже.

Да, беспилотники, если говорить про последние годы, это то, что, чего раньше не было. А ковид? Это был тот же беспилотник, только его ещё никто не видел. Но поражающая сила была ужасной. У меня есть десятки знакомых, которые потеряли родителей, друзей. Кого-то непосредственно ковид не убил, но запустил онкологию и ещё какие-то страшные заболевания.

В сущности, мы живем в условиях постоянно грозящей нам опасности. Беспилотники лишь добавились к числу причин, которые способны лишить нас жизни или серьезно отравить её.

Техногенные катастрофы, транспортные, экологические.

Мы всё время рискуем, когда выходим на улицу, идем по тротуару, дышим, что-то едим. Всегда существует опасность стать жертвой нападения, отравления продуктами питания, водой, выбросами промпредприятий.

Может укусить змея или бешеная лисица, мышка-нарушка может махнуть ГЛПС-ным хвостиком. Можем утонуть в реке или в пруду.

Кстати, знаете какая у людей главная претензия, когда речь заходит о БЛЛА, если судить по тому, что пишут в соцсетях? Нифига вы сирены ночью

включаете, спать не даете!

Я не скажу, что это нормальный взгляд на происходящее. Но какое-то здравое зерно в этом есть. Полно народу именно сирены заставляют психовать и пить корвалол. Может, как-то смс-кама информировать?

Я не говорю, что нужно забыть на дронов. Меры предосторожности соблюдать необходимо: вы же переходите на другую сторону улицы, когда видите, какие свисают с крыши сосульки на вашей стороне.

Но считать их главной опасностью в своей жизни не стоит.

Всё равно никто знает, откуда выехал ваш условный КамАЗ или где Аннушка разлила пальмовое масло.

Все области, которая внесла в региональный парламент законопроект об обязательном чипировании домашних животных. Речь пока – о кошках и собаках. Наверное, потому, что вообразить чипирование черепах или крокодила довольно сложно.

В сети раздался вой недовольных. Хотя и ежу понятно, что ни черта не изменится.

Ибо кто же будет ходить по квартирам и проверять котов и собак? У нас на заявления по поводу шумящих соседей никто не реагирует, а тут какие-то животные.

У моего старшего – три кота. Когда мы приходим в гости, один из котов прячется под ванну. За несколько лет я не видел его ни разу. Попробуйте его чипировать. Он живым не дастся.

На самом деле реальность снова разойдется с предложенными новшествами. Вроде бы чипы действительно должны помочь во время розыска пропавших животных.

Найдется песик, а по чипу определят владельца. Удобно ведь. Вопрос в том, сколько процентов будет реализован новый закон. Если процентов на 5, это еще ничего. Потому что, уверен, большинство котохозяйств откажется от чипирования. Бабушки-владельцы скажут: наши Муси всё равно из дома не выходят, какой смысл их метить. Только деньги на это переводить.

Мы наблюдаем обычную картинку. В принципе нормальная идея для цивилизованного общества наталкивается на особенности нашего менталитета. Многие хорошие идеи трансформировались у нас в нечто особенное. Любой закон, обзывающий гражданина что-то делать, обогащает тех, кто будет следить за исполнением новых требований.

А вот теперь, говоря о чипировании, самое парадоксальное. Обязательно объявляются мошенники, которые будут чипировать фальшиво. А потом еще догадаются через чипированного пса снять все деньги с банковской карточки его владельца. Думаете, это невозможно? Всё новое у нас в первую очередь берется на заметку аферистами.

В большинстве случаев спасает лишь традиционный российский пафосизм. И еще одно ноу-хау. Хотите, чтобы близкие не нервничали и не возмущались по пустякам? Избавьте их от лишней негативной информации. На утренний вопрос – «какие новости?» не рассказывайте о летавших ночью над Саратовской областью беспилотниках, обязывающим чипированием собак и кошек, огромных зарплатах саратовских министров и перестановках на высшем уровне. Пейте кофе и обсуждайте прочитанную книгу, интересный фильм, съеденную пиццу.

И, конечно, предстоящий матч между хоккеистами КХЛ и НХЛ.

Андрей ОЛИВКИН

Референдум продолжается

Екатериновский район



Красный Кут



Работа депутата

Энгельс: Подарки — школе!



Депутат-коммунист Безымянского муниципального образования Энгельского района Дмитрий Николенко вместе с помощниками Р. Насибулиным и А. Дрындовой приняли участие в торжестве, посвященном 30-летию школы имени П.В. Волоха в пос. Бурный.

Депутат вручил коллективу школы Благодарственное письмо, подписанное депутатом Государственной Думы О.Н. Алимовой, и передал ценный подарок.

Школа имени П.В. Волоха играет важную роль в образовательной системе региона, обеспечивая качественное обучение и воспитание подрастающего поколения на протяжении многих лет.

Мероприятие стало значимым событием для педагогического коллектива, учащихся и родителей, подчеркнув важность образования и вклад школы в развитие местного сообщества.

Пресс-служба Энгельского РК КПРФ

1 марта

Самозапрет на оформление кредитов. Россияне смогут оформить самозапрет на выдачу кредитов — как всех, так и некоторых, в зависимости от условий. Банк увидит эту информацию и откажет в выдаче нового кредита или займа. Установить или снять ограничение можно будет через портал «Госуслуги», подав заявление. В МФЦ такая возможность появится не позднее 1 сентября 2025 года. Так любой человек сможет обезопасить себя от мошенников.

Защита здоровья детей. В России запретят продавать несовершеннолетним безалкогольные тонизирующие напитки, в том числе энергетики. Раньше эти меры работали только в ряде регионов. Субъекты РФ смогут устанавливать ограничения по времени и местам продаж таких напитков. Также запрещается продажа детям потенциально опасных газосодержащих товаров. Это, например, баллончики для заправки зажигалок, которые дети могут использовать для токсикомании.

Повышение надежности систем теплоснабжения. Расширяется перечень субъектов, которые обеспечивают готовность к отопительному периоду. Муниципалитеты, теплоснабжающие и теплосетевые организации должны иметь согласованный план действий по ликвидации аварий. Появятся критерии надежности теплоснабжения потребителей. Резервные системы теплоснабжения станут обязательными, что позволит в случае аварии оперативно переподключаться к другой системе.

Строительство соцобъектов. В договоры о комплексном развитии территорий (КРТ) будут включать перечень объектов коммунальной, транспортной, социальной инфраструктур и т.д. В решение о КРТ также войдут расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности такими объектами.

Требования к рекламе кредитов. В рекламе кредитов и займов будут указывать все условия, влияющие на их полную стоимость, или ссылку на сайт с этой информацией. Такое упоминание должно легко читаться. Кроме того, в рекламе кредитов и займов появится предупреждение «Оценивайте свои финансовые возможности и риски». Это поможет гражданам получить все необходимые сведения об услуге и сократить число импульсивно взятых кредитов.

Снижение нагрузки на педагогов. Педагогические работники вузов и учреждений

Какие законы вступают в силу в марте

среднего профессионального образования будут готовить документацию только по конкретному списку. На них не смогут возложить работу, не предусмотренную законом об образовании, в том числе связанную с подготовкой других документов. Ранее вступили в силу аналогичные нормы, касающиеся учителей школ.

Маткапитал на строительство частных домов по эскроу-счетам. Индивидуальные жилые дома можно будет строить по договорам строительного подряда с использованием счетов эскроу. Это специальные счета в банке, на котором размещаются денежные средства заказчика до момента окончания строительства. Также разрешается использовать средства маткапитала при строительстве дома через механизм эскроу.

Оплата неиспользованных дней отгулов. Все неиспользованные отгулы работодатель обязан будет компенсировать сотрудникам при увольнении. Уточняется, что дополнительный день отпуска можно взять в течение года со дня работы в выходной или праздник либо присоединить отгул к отпуску за тот же период.

Наставничество на рабочем месте. Сотрудники со своего письменного согласия и по решению работодателя смогут стать наставниками для своих коллег. Этот вид работы должен быть оплачиваемым. Сроки и условия пропишут в трудовом договоре или дополнительном соглашении. От выполнения функций наставника можно будет досрочно отказаться, также такое поручение может отменить работодатель.

Борьба с задержками зарплаты. Во всех регионах будут созданы межведомственные комиссии, которые займутся профилактикой и оперативным контролем проблем с задолженностью по зарплатной плате. В ней войдут представители Минтруда и Роструда, силовых и других уполномоченных ведомств, профсоюзов.

Порядок госрегистрации транспортных средств. Снимать с регистрации похищенный или угнанный автомобиль можно будет по заявлению владельца. Также прежний владелец после продажи сможет сразу снять ТС с учета, а не ждать 10 дней, если сделку удостоверил нотариус или её совершили через «Госуслуги». Из обязательных документов для регистрации автомобиля в случае смены владельца исключен полис ОСАГО.

Обучение детей-инвалидов. Образовательные организации будут обязаны создавать специальные условия для учеников с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Это будут делать в соответствии с рекомендациями психолого-педагогической комиссии и индивидуальной программой реабилитации.

Реабилитация инвалидов. В России введут единые стандарты реабилитации инвалидов и создадут комплексную систему их поддержки: от социально-психологической и медицинской помощи до профориентации и переобучения. Ранняя помощь, которая оказывается детям в возрасте до трех лет с нарушениями в развитии и их семьям, выделяется в отдельное направление реабилитации.

Закон направлен на улучшение жизни почти 11 млн. людей с ограниченными возможностями и более 730 тыс. детей-инвалидов.

Запрет продажи лекарств с истекшим сроком годности. Запрещена продажа лекарств с истекшим сроком годности и препаратов, сведения о маркировке или вводе в оборот которых отсутствуют в системе мониторинга движения лекарств. Продажа просроченных препаратов будет автоматически блокироваться на кассе аппарата.

Ужесточение требований к табачной продукции. Все кальянные и другие безстабильные смеси для нагревания будут приравнены к никотиносодержащей продукции. Это значит, что на них распространяются все соответствующие требования и ограничения, в том числе запрет продажи детям.

Запрещается продажа никотиносодержащей продукции, которая находилась в обороте без маркировки по состоянию на 15 декабря 2022 года и была промаркирована до 1 декабря 2023 года. Это связано с нарушениями при маркировке остатков.

Также усиливаются требования к обороту некурительной табачной продукции. Например, в ней нельзя будет добавлять в качестве ингредиентов пищевые ароматизаторы. Снос и насыпь запретят производить в том числе на экспорт. Раньше запрет распространялся на их оборот.

Регистрация домов сразу после постройки. Эксплуатировать построенные здания и сооружения можно будет только после их оформления. Если объект построен с привлечени-

Теперь — всё в центр!

Депутаты Госдумы разрешили регионам упразднять у себя органы местного самоуправления. Закон даёт регионам право переходить на так называемую одноуровневую систему власти — без сельсоветов и городских поселений.

Некоторые регионы уже отказались от поселений, а 17 субъектов РФ решили сохранить двухуровневую систему. В ряде регионов даже были выступления против упразднения таких сельсоветов. То есть теперь — всё в центре!

Такой подход к структуре власти исходит из проблемы, которая очень глубоко сидит в сознании людей: все понимают, что чиновники расплодились, только пользы от них никакой нет. И вот власть играет на этих настроениях. **Иной раз гражданин не понимает, чем на самом деле для него обернётся ликвидация низшего звена управления.**

Я наблюдал эту ситуацию воочию, когда к Саратову, где я проживаю, ссыплюсь, присоединялись сельские территории. Власти убеждали жителей, что это им на пользу, что бюджет не будет лишний раз тратиться непонятно куда. Конкретно для самих жителей ничего не поменяется, просто вот так «очистится» аппарат для того, чтобы эффективно расходовать деньги.

С точки зрения власти, действительно, лишние расходы она нести не будет, хотя там расходы то и сейчас толком никаких нет. Депутаты сельсовета всё-таки практически полностью работают бесплатно. Каждый денег там на их содержание не выделяется, автомобили или статуса неприкосновенности для них законом не предусмотрено. Какие там блага могут быть?

Но вот для населения это на самом деле станет очень большой проблемой. Люди рискуют быть полностью отрезанными от каких-то государственных услуг. Раньше они могли обратиться к местному главе, к какому-то местному депутату с тем,

что в поселке нет дороги, нет освещения, зато гуляют стада бездомных собак и повсюду грязь и мусорные свалки... Понятно, что на деле вряд ли кто-то решал их вопросы. Но у них был хотя бы диалог с властью, у них было кому об этом сказать. То есть **народ мот от кого-то что-то требовать**. А сейчас им говорят: «У вас больше нет такой возможности, мы упраздняем её». Если есть необходимость к кому-то обратиться, то теперь нужно будет ехать за 200 км в региональный центр, там муниципальные депутаты вас будут слушать. На самом деле это, конечно же, для большинства граждан недоступная форма общения с властью.

И вот это недовольство людей, в том числе их протестный потенциал, вполне себе оправданы. Люди понимают, чего их лишают.

Когда мы говорим о том, что чиновников слишком много, и аппарат нужно сокращать, то это совсем о другом. Не о категории чиновников сельского уровня, где нужна их работа, где нужны и налоги, и судебные участки, чтобы у людей не было необходимости ехать чёрт знает куда много часов по «фишевым» дорогам, которые никто не чистит, а чтобы они могли решать свои вопросы непосредственно у себя на месте. **Речь идёт о региональных и федеральных чиновниках**, где есть, например, министерство, а рядом параллельное ведомство, и у них абсолютно одна и та же структура, одни и те же задачи, одна и та же сфера деятельности. **То есть задвоянные полномочия. Получается, что и одни, и другие делают одно и то же дело.**

Правда, ни в первом, ни во втором случае ничего не решается, потому что заняты эти чиновники личным обогащением. Есть Федеральная служба, а помимо этого у губернатора, например, есть ещё какая-нибудь структура... Вот и плодятся...

Как пример — прокуратура и следственный комитет. Ранее это была одна структура — прокуратура, а в

ней входил отдел следственного комитета. Потом ведомство разделили, бюджет удвоили, тратить на это надо в два раза больше.

Теперь **такая же история с системой исполнительной власти**. Она и так не должна быть раздвоенной, но мало того, их создают ещё больше. Было Министерство информации, теперь есть Министерство цифрового развития. Зачем?! Какая от этого польза?! Плодят новых министров, аппаратов уполномоченных, всяких омбудсменов. У каждого — сумасшедшие зарплаты, льготы. Потом при отправке на пенсию, при уходе с этой должности получают «золотые парашюты»...

Вот этих чиновников нужно сокращать. А власть на местах закрыла абсолютно всё! Сначала сбербанк, потом почту, потом из-за того, что дорога плохая, сложно проехать, отменили транспорт. Если отменили транспорт, магазин не работает. Люди полностью отрезаны от цивилизации вообще, никаким образом с ней не соприкасаются. Наверху сидит какой-то человек и говорит: «У нас что-то с самолётом надо делать». Так вы всё сделали, чтобы уничтожить его, и вот самая последняя капля!

Теперь сельскому жителю, чтобы взять какую-то справку, за отсутствие которой его оштрафуют или без которой он не сможет нормально жить из-за этой бюрократии, надо получить и где-то её оформить... Даже это ему больше недоступно. Теперь нужно за ней куда-то ехать. Попробуй, разберись во всём этом, особенно если говорить о пожилых людях.

Какие условия они создают для развития сельских территорий? Никаких, делают всё, чтобы их окончательно угробить!

Николай БОНДАРЕНКО, секретарь Саратовского обкома КПРФ

Официально



разработки комплексных схем его организации.

Ответственность за нарушения при представлении информации в системе контроля дорожных фондов. Устанавливается ответственность за нарушение порядка, способов и сроков представления информации в системе контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов, а также за представление неполных или недостоверных сведений и несоблюдение порядка эксплуатации системы. Максимальное наказание — штрафы в размере до 5 тыс. руб. для граждан и до 150 тыс. руб. — для юрлиц. За повторное правонарушение предусмотрена усиленная ответственность.

Контроль за лекарственными препаратами в ветеринарии. Корма с антибиотическими препаратами можно будет производить только при наличии лицензии на фармацевтическую деятельность и продавать только по рецептам (требованиям). Государственной регистрации не подлежат лекарственные препараты, изготовленные аптеками, организациями, ветеринарными аптеками, ИП, которые имеют лицензию на фармацевтическую деятельность, по требованиям организаций (ИП), осуществляющих разведение, выращивание и содержание животных.

Запуск информационной системы в области карантинных растений. В России будет функционировать государственная информационная система в области карантинных растений. В ней внесут сведения о результатах лабораторных исследований в области карантинных растений. Через систему можно будет получить соответствующий карантинный сертификат: его оформят в автоматическом режиме в течение одного рабочего дня со дня представления необходимых документов и сведений.

Совершенствование организаций дорожного движения. Вводится понятие «уро́вень обслуживания дорожного движения» — это параметр эффективности его организации, выражающий отношение средней скорости движения к склонности транспортных средств в условиях свободного движения. Уточняются полномочия органов государственной власти РФ, субъектов РФ и органов местного самоуправления в области организации дорожного движения и порядок